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DISKUSIJA OKRUGLOG STOLADISKUSIJA OKRUGLOG STOLA

ČINJENICE

CILJEVI

Starost učesnika: Različita - Svako može učestvovati. Metodologija je fleksibilna i može se
prilagoditi starosti i zrelosti učesnika. (12+)
Broj učesnika: Od 10 do 20 ljudi ili više.
Trajanje: 30 minuta do 1 sat.

Generalno, metoda "Diskusija okruglog stola" je fleksibilna, pogodna za sve uzraste, broj
učesnika i trajanja, kako bi se prilagodila specifičnim potrebama i kontekstima.

TEMETEME

Ciljevi "Diskusije okruglog stola" su promovisanje dubokih razgovora, aktivnog slušanja i
raznolikih perspektiva o određenoj temi ili pitanju.

"Diskusija okruglog stola" podstiče dijalog od značaja unutar grupe. Učesnici sede u dva
kruga, sa govornikom u centru koji govori dok ostali okolo slušaju. Nakon toga, slušaoci
mogu ući u diskusiju, komentarisati i postavljati pitanja. Ovaj metod podstiče kritičko
razmišljanje, saradnju, rešavanje problema i primenu u stvarnom svetu. Takođe, podiže
svest o društvenim i političkim pitanjima, osnažujući mlade ljude da postanu aktivni i
angažovani građani.

"Diskusija okruglog stola" može se koristiti sa različitim temama i u različitim okruženjima,
uključujući učionice, radionice, timski sastanci, trening sesije i zajedničke diskusije. To je
svestrana strategija koja se može primeniti na gotovo svaku temu ili pitanje gde su značajni
grupni razgovori i različite tačke gledišta neophodni.

DODATNE INFORMACIJE ZA FASILITATORADODATNE INFORMACIJE ZA FASILITATORA
Kao fasilitator "Diskusije okruglog stola", postoji nekoliko ključnih tačaka koje treba uzeti u
obzir kako bi sesija tekla glatko i ostvarila svoje ciljeve:

 Izaberite relevantnu temu
 Postavite osnovna pravila za diskusiju sa poštovanjem
 Objasnite format učesnicima
 Podstičite aktivno učešće
 Efikasno upravljajte vremenom
 Sumirajte ključne uvide nakon diskusije
 Sakupite povratne informacije za poboljšanje



INSTRUKCIJEINSTRUKCIJE
KORAK 1- IZABERITE RELEVANTNU TEMUKORAK 1- IZABERITE RELEVANTNU TEMU

Izaberite atraktivnu temu za diskusiju

KORAK 2- KREIRAJTE PITANJAKORAK 2- KREIRAJTE PITANJA  

Pripremite otvorena pitanja koja će voditi razgovor. (npr. tema: Klimatske promene)
P1: Kako vlada može suzbijati klimatske promene putem politika, i kakav bi mogao biti
njihov efekat?
P2: Koje jednostavne korake pojedinci mogu preduzeti svakodnevno kako bi smanjili svoj
ekološki otisak i borili se protiv klimatskih promena?
P3: Na koje načine mladi mogu uticati na lokalne, nacionalne i globalne politike o klimi?

KORAK 3- POSTAVITE OSNOVNA PRAVILAKORAK 3- POSTAVITE OSNOVNA PRAVILA

Postavite respektabilnu komunikaciju i pravila aktivnog slušanja.

Kao fasilitator "Diskusije okruglog stola", neće Vam trebati mnogo materijala. Evo
neophodnih stvari koje će vam biti potrebne:

Tema i pitanja za diskusiju
Stolice ili raspored sedenja (dva kruga)
Tajmer ili sat
Opciono: Flipčart ili tabla sa markerima
Opciono: Formulari za povratne informacije

MATERIJALIMATERIJALI

PRIPREMAPRIPREMA
Da bi se pripremio za uspešan sastanak, moderator prvo treba da odabere relevantnu
temu, formuliše pitanja za diskusiju, postavi osnovna pravila, odredi raspored sedenja,
objasni format i organizuje vreme. Opciono, mogu se pripremiti flipčartovi ili obrasci za
povratne informacije.

KORAK 4- POSTAVITE PROSTORKORAK 4- POSTAVITE PROSTOR

Postavite dva kruga- jedan unutrašnji za govornike, jedan spoljšnji za posmatrače.

KORAK 5- OBJASNITE FORMATKORAK 5- OBJASNITE FORMAT

Ukratko objasnite postavku Diskusije okruglog stola.



Odedelite dovoljno vremena i koristite tajmer ako je potrebno.

Počnite sa jednim od pripremljnih pitanja.

Vodite diskusiju, pozovite posmatrače da se priključe konverzaciji, dozvolite dobrovoljne
rotacije.

Diskutujte o iskustvima i prikupite impute od učesnika.

Sa ovim pojednostavljenim koracima, možete uspešno primeniti metodologiju "Diskusije
okruglog stola" i promovisati značajne i zanimljive grupne razgovore o odabranoj temi.

KORAK 6- UPRAVLJATE VREMENOMKORAK 6- UPRAVLJATE VREMENOM

KORAK 7- POČNITE DISKUSIJUKORAK 7- POČNITE DISKUSIJU  

KORAK 8- FASILITIRAJTE I ROTIRAJTEKORAK 8- FASILITIRAJTE I ROTIRAJTE  

KORAK 8- FASILITIRAJTE I ROTIRAJTEKORAK 8- FASILITIRAJTE I ROTIRAJTE  



PROJECT PARTNERS

This publication was developed with the financial support of the European Union under the Erasmus+ Programme. Its contents are
the sole responsibility of the project partners of YOUPART and do not necessarily reflect the views of the European Union. The
European Commission is not responsible for any use that may be made of the information it contains. 


